"独在异乡为异客,每逢佳节倍思

亲。"每当重阳佳节临近,总会不由自主

地在心头默念起摩诘居士的《九月九日 忆山东兄弟》,首句脱口而出的两个"异"

字,别有滋味地渲染出了王维做客异乡

的生疏不适和内心的孤独之感,同样也

勾起了我们这群在异乡打拼的游子对家

的手艺变着法地为我们呈现各地的美

食,让来自五湖四海的同事们都能品尝

到自己"家乡"的味道,以解心中对家乡、

椒鸡,这股独特的味道我肯定不会闻

错!"这不,临近中午,食堂里浓郁的美食

香气已溢进办公室里。同事们在吮吸美

食香气的同时,不忘猜测起今天的美味

"尖椒鸡是你们川渝地区的特色江

"是撒!俗话说得好,尖椒鸡,尖椒

转眼时至午间,大家不约而同地搁置手里的工作,

陆陆续续走进食堂,或十人或八人围坐在餐桌前。桌上 摆放得满满当当的,是经过精心烹调的各色菜肴,辣而 香的川渝江湖菜尖椒鸡、口感鲜美的湖北鄂菜香藕排

骨、酸甜可口的湖南泡菜、独特口感的东北名菜地三鲜

用心传递的那份浓浓的亲情和思念,以至于让我们仿佛

回到了家乡的餐桌前,家人的笑声回荡在耳边。在这美

食的陪伴下,我们忘却孤独,忘却异乡,大家纷纷开始分

享起家乡的美好回忆,有人分享着家乡的民俗和习惯,

有人倾诉着幼时与家人共度的纯真时光。每一个故事

都牵动着我们内心最深处的柔软,也细细地勾勒着家人

在此刻,我们不再孤单。在公司的关怀下,我们品尝到

了那份独属于家的味道,填补了内心对家乡的渴望,美

食在填饱我们的肚子的同时,更填满了我们对家乡和亲

美食的香气,永远在心中回荡。家的味道赋予了生活

温暖和力量,让我们始终坚信,即使远离家乡,家人的

思念和情谊仍然联结着我们,让我们得以在异乡中坚

定地前行。值此佳节,愿每一个游子在异乡中找到归

属感和温暖,愿每一个重阳佳节的团聚时刻都充满喜

重阳佳节,尽管我们身处异乡,无法与亲人团聚,但

无论身在何处,家乡的情怀始终追随着我们,如同

大家品尝着这些美味,每一口菜肴都饱含着王师傅

鸡,满盘尖椒里去找鸡。我们川渝人民

爱的,就是那股在炒制尖椒过程中充盈

……每一道菜都代表着一片家乡的情怀。

之间深深的牵挂与关怀。

人的无尽思念。

的独特辣椒香味,吃起来巴适得很!"

重阳佳节,难与家人团聚桌前把酒

好在食堂的王师傅,总能以其精湛

"我猜,今天中午的菜一定有一道尖

人的无尽思念。

言欢,实属一种遗憾。

亲人朋友的思念情愫。

湖菜吧?"

## 奋进正当时

经历过苦难的民族,才对复兴有着深切的渴望。上下 五千年,纵横九万里,知所从来,方明所往,作为青年一 气蓬勃,他们拥有初生牛犊不怕虎的精神,青年的志气 员,更应举奋进之心,燃时代之光。

"以青春之我,创建青春之家庭,青春之国家,青春 落,照亮山河远阔。 之民族,青春之人类,青春之地球,青春之宇宙。"前不 久再次回味《觉醒年代》,这句掷地有声的台词响起时, 圣之绝学,承生民之大任,臻人生之至境。再次读来, 我们好像又回到了那个理想肆意飞扬的年代,看到有 那么一群青年,在黎明前的黑暗里朝着自己的理想坚 定不移地前行。

青年的座右铭当属永远奋斗,要知道,春天的道路 依然充满泥泞,没有哪一代人的成长之路是容易的,只 有在年轻的时候奋斗过,拼搏过,奉献过,书写过人生都有向上的勇敢,那么千万粒种子破土而出、发芽成长 的精彩,攀登过人生的高峰,才能在以后回忆的时候,后便会构成茂密的雨林,以蓬勃的生机装点时代的宏 自信地说一句"我无悔"。

梁启超先生曾在《少年中国说》写道:"潜龙腾渊, 鳞爪飞扬。乳虎啸谷,百兽震惶。鹰隼试翼,风尘翕 张。奇花初胎,矞矞皇皇。"青年风华正茂的身姿,如同 雄鹰猛隼展翅高飞般矫健,又如奇花刚孕起的蓓蕾般 明丽而茁壮。2023年的钱塘,在杭州亚运会赛场上,一

只有创造过辉煌的民族,才懂得复兴的意义,只有 批年轻运动员奋勇拼搏、勇创佳绩,以蓬勃向上的朝气 和敢打敢拼的锐气,在亚运赛场上展现当代青年的朝 似东边旭日初升,刺破黎明的雾霭,慷慨地将光芒洒

> 偶然翻看相册,看到大学里记录下的一句话:继往 感觉张载所追求的,依然能够激励当下前行的我们。 作为青年,从个体的成长到整个青年群体的使命,成长 需要面对未知的决心和突破困境的勇气,要想达到目 标,就必须敢于迈出第一步,经受风吹日晒的洗礼。回 头再看青春的你我,如同一粒粒种子,如果每一粒种子

> 少年本该意气风发,挥剑饮马不负韶华,但常常经 历社会的荆棘之路,却时时甘愿安于现状,以淡泊名利 为借口,安慰自己平凡可贵。古人云,不登高山不知天 之高也,不临深溪,不知地之厚也。作为青年人,更应 奋进为动力,砥砺前行。立于时代洪流之中,是平庸还

是不凡,是放弃还是挑战,命运的缰绳一直牢牢握在我 们的手中。

记得曾经勉励自己,这世界美好如斯,而我仍然年 轻,还有数十个春秋光阴等待着我去饱满我的灵魂,丰 富我的阅历。就像奋进前行的每一位中国青年,平均 年龄只有三十多岁的"嫦娥"团队,北斗团队,"奋斗者" 号载人深潜团队,不舍昼夜,潜心科研突破一个又一个 技术瓶颈,勇攀创新高峰;"少年天才"曹原22岁发现石 墨烯零电阻导电的方法使世界为之震撼;"古韵舞者" 孟庆旸学习中国舞蹈十年如一日,长时间将自己投入 在舞房……,自信人生二百年,会当水击三千里,他们 用行动诠释着奋斗是青年翱翔的双翼。

逐梦青年之旅,奋进正是当时。全面建设社会主 义现代化国家,全面推进中华民族伟大复兴,前途是光 明的,道路是曲折的。在第二个百年奋斗目标的新征 程,新时代青年生逢其时、重任在肩,自当踔厉奋发、笃 行不怠,在实现民族复兴的赛道上奋勇争先,在时代发 展进步的潮流中永放光芒,用无悔青年之声唱响崭新 成绩。青春之火,熊熊燃烧;青春之我,心怀壮志。胸 有鸿鹄之志,摆脱浮躁向上走,在磨砺自身能力的同时 也为家国的发展做贡献,便是当下青年人应有的姿态; 埋头苦干,奋勇前进,我们更应肩扛青年的使命,用奋 斗与拼搏为蜕变之旅燃起一场盛大的烟火。

历史川流不息,时代考卷长新。面向未来,我们绝 不能有任何喘口气、歇歇脚的念头,必须始终铭记"船 到中流、人到半山"的警示,继续发扬历史主动精神,乘 势而上,砥砺前行。

作者单位:一公司

的动力,是心灵的指南,让我们超越 现实的束缚,飞向遥远的天空。它 如同一颗耀眼的星辰,照亮着我们 前行的道路,让我们不断奋进,追逐 着那属于自己的辉煌。 当我们提及梦想时,或许会想 起那些伟大的人物,他们用自己的

在无垠的宇宙中,梦想如同一

颗璀璨的星辰,闪耀着希望的光

芒。它是人类灵魂的翅膀,是前行

坚持和努力,实现了一个个看似不 可能的梦想。正是因为他们的勇 敢和执着,才有了今天的辉煌与荣 耀。但是梦想并不仅仅属于那些 伟大的人物,它也属于每一个平凡 的人。

的

孙继

每个人的梦想都是独一无二 的,它如同一朵盛开的花朵,绽放着 美丽与希望。它可以是一个小小的 愿望,也可以是一个宏大的目标,但 无论大小,梦想都是值得我们去追 求的。有人梦想成为一位音乐家, 用音符编织出动人的乐章;有人梦 想成为一位画家,用画笔描绘出绚 丽的色彩;有人梦想成为一位作家, 用文字书写出深情的故事。正如诗 人所言:"敢于梦想,才能飞翔;追求 梦想,才能圆满。"无论梦想的形式 如何,它们都蕴含着我们对美好生 活的向往,对自我价值的肯定。只

有勇敢地追逐梦想,我们才能发现自己的潜能,实 现自己的价值。

然而,梦想的实现并非一帆风顺。在追逐梦想 的道路上,我们会遭遇各种挫折和困难。但正是这 些挫折和困难,磨砺着我们的意志,让我们变得更 加坚强和成熟。它需要我们付出努力与汗水,用毅 力与勇气去追逐,在挫折中坚持,才能真正实现梦 想的辉煌。正如那位伟大的哲人所言:"梦想不是 幻想,而是实现的起点;梦想不是等待,而是奋斗的 旋律。"只有勇敢地踏出第一步,我们才能迈向梦想 的彼岸。

梦想,是一种力量,一种无形的力量。它让我 们的生活充满了意义和价值,让我们的人生变得 更加精彩和充实,同时能够驱使我们超越自我,超 越困难,奋勇向前。正如一句古老的谚语:"梦想 是生命的引擎,驱动着我们的奋斗;梦想是心灵的 指南,照亮着前行的路途。"它让我们在追逐梦想 的过程中,不断挑战自我,不断超越自己的极限。 正是因为有了梦想,我们才能拥有无限的可能性, 就有了前进的方向,有了追求的目标,让生活变得 更加精彩。

每个人的梦想都有着不同的形态和色彩,但它 们都有一个共同的特点,那就是积极向上。梦想是 一种积极的力量,它能够激发我们内心的激情和动 力,让我们充满希望和勇气。一位伟大的作家曾 说:"梦想是心灵的明灯,照亮我们前行的道路。" 无论梦想的实现是否遥远,我们都应该怀揣着它, 用坚持和努力去追逐,让它成为我们生命中最美丽 的座标。

梦想,是一种信仰,一种对未来的执着和坚 持。它让我们在困境中找到希望,在迷茫中找到方 向,让我们相信,无论遭遇多少困难和挫折,只要坚 持不懈,就一定能够实现自己的梦想。正如梦想是 心灵的指南,照亮着前行的道路;梦想是生命的灵 魂,激励着我们奋勇向前。只要我们坚持不懈地追 逐梦想,相信自己,相信未来,我们就能够创造属于 自己的辉煌。

让我们怀揣梦想,翻开生命的篇章,用心灵的 笔触书写出绚丽的诗行。让我们用勇气和执着,去 追逐那闪耀的星辰,让梦想成为我们生命的座标, 让它引领我们走向属于自己的辉煌。在追逐梦想 的道路上,我们或许会经历风雨,但只要我们坚信, 并为之努力,我们一定能够看到彩虹的终点,实现 梦想的辉煌。让我们用行动去诠释梦想的力量,让 每一个梦想都在我们的生命中绽放出绚丽的光芒!

作者单位:二公司

里的盘子和碗碟,我看了半天也没有啥发现,开始不耐 科还是选理科,甚至要不要复读、读哪所大学等等,您都 奶奶去世三年多了,心里总有千言万语要说,提起 烦了,您才慢悠悠说:"你看这些碗碟,尤其是最上面一 让我自己选择。我以前觉得是您不想管我,怕麻烦。后 层的,它们都有或多或少的瑕疵,都是你们平时磕的碰 来您生病了,我回老家看您,您拉着我的手说:"我们老 《蓼莪》中写"父兮生我,母兮鞠我,抚我畜我,长我的,可是咱们家不是还一直正常使用着嘛,一点小瑕疵 幺,从小就主意正,现在越来越独立了,以后我和你爷不 育我,顾我复我,出入腹我。欲报之德。昊天罔极!"对 影响不了它们的作用。人也一样,每个人都有不完美的 在了,也不怕你过得不好了。丫头,记住了,你这辈子还 我来说,父母鞠我,而您则抚我、育我、顾我、复我。纵观 地方,只有接纳自己的不完美,我们的人生才能'完美'长着呢,任何事选择权都在你手里,做一个对社会有用 啊!"

你们用呢?这东西用得好,能帮助你学习,我相信你,一 定不会耽误学习的,你可不要让我失望。"为了不辜负您 的信任,初中三年,我一直努力学习,手机只拿来查资料

和听音乐,最后我也如愿考上了理想的高中。 让我自己拥有选择的权利。上高中后,很多事情您 "洛阳城里见秋风,欲作家书意万重。复恐匆匆说 后面等我情绪稳定了,您把我叫到厨房,让我观察碗柜 都让我自己拿主意。包括是住校还是在外租房、是选文 的人,哪怕就像你爷当个教书匠也行呢,只要是你选的

李密在《陈情表》里说:臣无祖母,无以至今日;祖母 来,同学们在见到我的六指后,表现得很惊讶,调皮的 生的第一部手机,我当时可高兴坏了。后来我问您,您 您最后一面,心里就一阵抽痛,但是您不用担心我,我会 男同学开始嘲笑我。开始的时候我并不搭理他们。后 就不怕拿着手机耽误学习吗?其他家长可是坚决不允许 一如既往的好好生活,好好工作,把从您那里学到的优 来长大了一些,自尊心强了,便受不了同学的嘲笑了,他们家孩子拿手机呢,您笑一笑说:"唉,你们啊,真是生良品质保持下去,在人生道路上,继续保持自我,积极向

作者单位:四公司

作者单位:房地产公司



## 永恒的恩念

不尽,行人临发又开封。"秋风渐起,思念愈甚。

笔来,却不知从何说起。

我人生的成长轨迹,您一直都是对我影响最大的一位。

您教我的第一课是接纳不完美的自己。小学开始, 我便在您和爷爷的身边生活上学。那时候的我极度自 个时候其他家长为了防止自家小孩玩手机、打游戏,一 卑,因为我的右手天生六指,因此我平时从不轻易把手律不许他们带手机,管控十分严厉。可是您却一反常无臣,无以终余年。您对我来说,亦是如此。没有您就 从口袋里掏出来,可是上学后要写字,不得不把手伸出态,给我买了一部当时最流行的一款手机,那也是我人没有今天的我。然子欲养而亲不待,一想到自己没能见 有一次被班里调皮的男同学嘲笑后,哭着跑回了家,闹 活在了一个好时代,什么好东西都让你们赶上了,不像 前。愿您在"远方"一切安好。 着不上学了。是您第一时间安抚好了我激动的情绪。 我们那个年代,啥也没有,那现在既然有了,为什么不让

给我最大的信任。升到初中后,学业压力骤升。这 路,慢慢走就对了。"

太阳从魔鬼城背后的地平线跳了出来 透过云雾在高低起伏的垄岗之间 撒下缕缕金霞

明暗交错映衬出形态各异的孤峰 风如同刻刀

肆意雕刻留给人们无限的想象

很难想象在一个深居内陆的地方 却能与大西洋完美邂逅出 最后一滴眼泪 加之赛里木湖犹如精灵一般的天鹅 让这里广袤中不失浪漫

站在成吉思汗点将台俯瞰赛里木湖 湖水仿佛当年蒙古大军一望无际 八百多年前饮马赛湖筑台点将 出果子沟过霍尔果斯横扫欧洲大陆

夕阳西下 牧马归栏

作者单位:三公司

## ○陈福得

秋天的新疆格外迷人 就如同清晨的太阳 没有如夏般热烈 也没有如冬般冷酷

横亘的天山如同长江黄河 天然的将新疆分成南北 博格达峰顶的皑皑白雪 倒影在瑶池佳酿

额尔齐斯河横贯北疆 由东向西最终汇入北冰洋 沿河流向上是它的源头可可托海 一座为国分忧的功勋矿 见证了这里的过去和现在 神钟山的凄美故事 诉说着另一段牧羊人般的爱情

阿勒泰深处布置着一座小城

在茫茫大漠边疆守护着边河宁定 曾经的北庭都护府 如今已是兵团北屯 军垦戍边千百年不变

清晨的禾木没有喧嚣 便恢复了它应有的样子 如果禾木是神的自留地 那可能是弥漫在村庄上面的晨雾

山谷间整齐排列的树木 就像排兵布阵发起冲锋的士兵 向着山顶不断进攻的定格 不禁感叹 若没有汉唐古来征战几人回 若没有左公排众议抬棺出征 中国失去的不止一块版图 更是大好河山

从云霄峰远眺

北岸雅丹幻化出五彩斑斓 南岸绿树葳蕤连绵成林 一河两岸仿佛是两个时空在对话 人的想象力总是不及大自然的创意

组成了云雾缭绕宛如仙境的人间净土

与四国接壤的布尔津高山逶迤

神仙湾月亮湾卧龙湾和喀纳斯湖

就像镶嵌其中的一串翡翠

跟着马背蹄铃向着山顶颠簸

木屋河流村庄湖泊骏马雪峰

流动的喀纳斯河

串联起

笔直的柏油路在戈壁滩无尽的延展 苍茫的原野上骆驼迎风昂首吃草 乌尔禾的胡杨在夕阳下摇曳飒飒 坐落于克拉玛依的西部乌镇别具风格

言有尽而意无穷 成追忆